

超前超标上课,合同、发票不规范……

我市对校外培训机构开展地毯式检查

本报讯(记者 俞素梅 李臻 钟婷婷 通讯员 董惠婕 杨阳 胡谷怀)近日,中办、国办印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》提出,要坚持从严治理,全面规范校外培训行为,进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担。对此,宁波迅速行动,开展了地毯式的实地检查工作,而且“不打招呼、直奔现场”。

此次检查面向全市经由教育部门审批的校外培训机构(线下),自7月26日起至8月15日,由宁波市教育局统筹,分成13个小组,每天派员到鄞州、海曙、北仑、宁海、象山等各区(市)蹲点,进行联合检查。

昨天上午,海曙第11检查组检查人员来到海曙区多家校外培训机构,对信息公开、合同签订、师资管理、培训内容、安全卫生等情况进行检查。

“你好,我们是检查人员,请把这两名教师的资格证书给我们看一下,还有把这三名学生的合同文本找出来,我们也要看一下。”在一家培训机构,检查人员对培训机构工作人员说。

“合同是签订了,但这些合同不是宁波市示范合同文本。”检查人员指出这家培训机构存在的问题,并引导工作人员向总部反映,尽早通过宁波市校外培训机构一站式服务平台

“甬信培”,让学员进行购课、付费,统一将学费缴入指定的对公账户,并将机构的自定义合同换成宁波市示范合同文本。

“有部分机构没有使用宁波市规范合同,个别还存在一次性收费超三个月及超纲教学行为,我们都要求其立即进行整改。”海曙第11检查组检查人员、海曙区教育局终民科王婷婷告诉记者。

8月2日下午,鄞州区教育局终民科俞泳和检查人员在核对一家培训机构的消费凭证时,发现该机构在家长没有主动索取发票的情况下,只开具普通收据,未提供正规发票。对此,检查组要求该机构在规定时间内

补齐正规发票。

7月29日上午,北仑区教育局职教学前教育科刘炯和检查组人员在某校外培训机构检查时,发现该培训机构存在超前超标上课现象,当即要求该培训机构进行整改。

“这次对暑期校外培训机构兼有偿补课检查,是宁波落实‘双减’文件的第一步,检查力度也是今年最大的,将覆盖全市2000多家经由教育部门审批的校外培训机构。同时,我们已向社会公布有偿补课举报电话,并开始查处。”宁波市教育局局长毛才盛说,针对有偿补课,教育局将“零容忍”,一旦发现,会依法依规严肃处理并向社会公布。



民选民评
堵点治理

这个路口高峰时段车流曾要排一两公里的队 如今通行情况有了明显改善

“以前高峰时段,这个路口的车流要排一两公里的队,现在情况好了不少。”昨天上午,在机场高架南延联丰村路口附近,市民王女士欣慰地说。

机场高架南延段,是市民往返奉化和宁波中心城区的快速通道,在联丰村这个路口时常发生拥堵缓行。在今年市民投票评选堵点乱点活动中,该路口也入选2021年十大重点治理的堵点之一。如今,经过改造提升,路段通行情况得到了明显改善。



机场高架南延联丰村路口拥堵得到缓解。

机场高架南延联丰村路口曾是交通瓶颈

昨天上午9点多,记者来到机场高架南延段联丰村路口进行探访。此时,现场道路通行比较顺畅,车辆依次通过,秩序井然。

海曙区治堵办工作人员陈杰告诉记者,自从2020年9月机场高架南延主线建成通车以来,路面交通流量一直很大,高架联丰村这个路

口成了一个交通瓶颈,“道路南北两端都是高架道路,只有在联丰村落地为平面交叉,通行能力较低,车辆缓行排队情况比较严重。以往宁波中心城区、海曙方向为例,在高峰时段,往城区方向的车辆排队到距离路口约1.5公里的南翔桥上。因此,在今年年初,海曙区治堵办将此点

位列为‘民选民评’堵点乱点治理项目中的一处,展开重点治理。”

据介绍,为尽快打通交通瓶颈,缓解交通拥堵压力,今年3月26日,该路段改造提升工程正式开工,工程北起214省道,南至朝阳互通(全长约1355米)。6月1日,施工内容全部完成。7月初,工程通过初验。

路段改造配合交通措施,拥堵得到缓解

经过改造,机场高架南延联丰村路口的交通到底有哪些改变?陈杰说,首先,改造工程对这个路口南北方向上的部分绿化带进行了缩减,这样一来,主线车道由四进三出变为四进四出,部分辅道也由一个车道拓宽至两个车道;

其次,鉴于机场高架道路南北方向,即奉化和宁波中心城区往返车流比较密集,交警部门调整了该

路段的信号灯配时,延长了南北方向的绿灯时长;

再次,因南北向主辅车道间不能相互变更,为解决车辆出入联丰村的问题,北侧214省道互通区新建了一个掉头车道,南侧借用南翔桥下穿通道作为掉头车道。

记者注意到,在该路段南北方向的车道上,设置有“辅道禁左”“主线禁右”“前方路口禁止变

道”“禁止掉头”等标识标牌,提醒过往司机按照规定在车道内规范行驶。

路口改造之后,再配合相应的交通措施,机场高架南延联丰村路口的拥堵情况得到明显缓解。根据路面交警的观察,高峰时段,该路口南北向车流排队时长减少了15分钟左右。

记者 王思勤 通讯员 汤林 文/摄

两条公交便民专线 今天上线

为方便镇海永旺村、勤勇村周边市民出行,宁波公交集团今起推出宁波大学地铁站接驳线和永旺村便民专线两条便民专线。

宁波大学地铁站接驳线以环线形式运营,首末站都是永旺村委,实行定时定班运营。站点设置为永旺村委、永旺路中官路口、招呼站(逸夫学校)、招呼站(琴涌家园)、招呼站(清河小区)、招呼站(勤勇菜市场)、半路涨、宁波大学、风华路思源路口、商帮文化公园东、宁大学生二村、毓秀路庄市大道口、庄市大道风华路口、半路涨、招呼站(勤勇菜市场)、招呼站(清河小区)、招呼站(琴涌家园)、招呼站(逸夫学校)、永旺路中官路口、永旺村委。

发车时间为:6:00、6:15、6:30、6:45、7:00、7:15、7:30、7:45。

永旺村便民专线从公交庄市站开往永旺村委,实行定时定班运营。站点设置为公交庄市站、柳岸晨韵(佩珍医院)、汤家庙、庄市浅水湾小区、庄市菜市场、鑫隆花园、清泉花园西大门、纺织服装学院生活区、商帮文化公园、风华路思源路口、宁波大学、半路涨、招呼站(勤勇菜市场)、招呼站(清河小区)、招呼站(琴涌家园)、招呼站(逸夫学校)、永旺路中官路口、永旺村委。

运营时间为:公交庄市站8:45、9:10、9:40、10:10、10:45、11:15、15:45、16:15、16:45、17:15、17:40、18:00;永旺村委站8:00、8:25、8:50、9:15、9:45、10:15、10:45、15:30、16:00、16:30、17:00、17:25、17:50。

记者 范洪
通讯员 董美巧 邵建荣 邱麟军



工作人员在安装站牌。 通讯员供图